

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 11 руб. 08 коп.

• Поздравляем!

Нет, не забудет никто никогда школьные годы...



› Вадим Бородин и Софья Тихонова – медалисты ВСОШ № 1 // Фото автора

Год 2020-й останется в памяти многих школьников особым. Впервые проходили уроки на «удалёнке», впервые все соблюдали масочный режим, новый термин «самоизоляция» тоже стал привычным. Учёба завершена, нет в этом году у выпускников традиционного последнего звонка, выпускного бала... Так сложилось, у этого времени такие требования. Но и новые имена отличников, медалистов есть, несмотря ни на что!

Аттестаты об основном образовании (9 классов) с отличием выданы: Дмитрию Климову, Евелине Москвиной, Дмитрию Нуссу (ВСОШ №2), Александре Антоновой (Котохиговская школа), Анастасии Шишигиной (Нововятинская школа), Ольге Кардальских, Роману Кузнецовой, Жанне Прокопьевой, Игорю Ступенко, Алине Слубских (ВСОШ №1), Ана-

стасии Дрёмовой (Поддубровинская школа).

Поздравляем ребят, молодцы! Аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении» вручены выпускникам: Вадиму Бородину, Софье Тихоновой (ВСОШ №1), Наталье Лотовой (Каргалинская школа), Кристине Кауфман (Котохиговская школа).

• Прогноз

Предстоит жаркая неделя

Согласно краткосрочному недельному прогнозу возникновения и развития чрезвычайных ситуаций и происшествий на территории Тюменской области с 3 по 9 августа 2020 года, риски возникновения ЧС не прогнозируются.

Температура воздуха ожидается ночью от +15...+18 °C до +19...+22 °C, днём от +20...+23 °C до +24...+27 °C, в отдельные дни до + 31°C. В конце первой декады ожидается понижение температуры воздуха ночью от +14...+19 °C до +5...+10 °C, днём от +22...+27 °C до +13...+18 °C.

В связи с ожидаемыми высокими температурами воздуха, а также низкими уровнями воды в водоёмах, существует риск цветения воды.

Ожидается дожди различной интенсивности: от 0,1 мм до 2,5 мм в сутки, местами грозы. Ветер разного направления со средней скоростью 6-12 м/с, с усилением в отдельные дни недели до 15 м/с.

По статистическим данным существует вероятность возникновения до 13 очагов лесных пожаров. Напомним, вход в леса запрещён с 24 июля.

Олеся СУББОТИНА

Легко ли получать пятёрки в течение 11 лет учёбы? Это большой труд, желание и воля. Такого мнения Вадим Бородин и Софья Тихонова. Школьные годы для них навсегда останутся самым интересным временем, кроме учёбы, они всегда занимались своим любимым делом. Софья 11 лет занималась в танцевальной студии, окончила художественную школу. А Вадима можно было видеть на спортивных соревнованиях разного уровня, фестивалях робототехники, успешно окончил он музыкальную школу по классу фортепиано. Баллы ЕГЭ у него: 91 — русский

язык и 74 — математика, физика. А у Софии рекордный балл по русскому языку — 100! По математике — 78. Рады за них классные руководители Галина Медведева и Елена Березюкова.

В планах выпускников получить профессию, связать свою жизнь с любимым делом. Документы подали в Тюменский индустриальный университет. После 18 августа всё станет известно, а пока ребятам и их родителям стоит запастись терпением. Мы желаем выпускникам исполнения желаний и поздравляем с отличным результатом!

Татьяна СУХОВА

• Подготовка к учебному году

Проверка школьного автотранспорта

В преддверии нового учебного года и с целью обеспечения безопасности дорожного движения при перевозке детей школьными автобусами 29 июля 2020 года проводился осмотр транспортных средств сотрудниками Ишимской ГИБДД на территории МАОУ «Викуловская СОШ № 1».

Особое внимание инспекторы обратили на техническое состояние транспортных средств, перевозящих школьников, наличие в них ремней безопасности, оснащённость автобусов тахографами, спутниковой системой ГЛОНАСС, на исправность тормозной системы, внешних световых приборов, износ протектора шин и другие параметры, влияющие на безопасность.

Всего на подвозе в школах района используется 26 единиц транспорта, 5 автобусов из этого числа поступили в декабре 2019 года, в июле 2020 года передали в эксплуатацию 3 Лиんだ.

В целом транспорт принят к началу нового 2020-2021 учебного года без замечаний.

Алёна ГОРБУНОВА,
методист
отдела образования

• Коротко о разном =

В РАЙОНЕ

«Горсть памяти»
Активисты муниципального штаба регионального отделения «Волонтёры Победы» провели патриотическую акцию «Горсть памяти».

Добровольцы привели в порядок знак парка 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, который расположен в центре села Викулово.

Важно помнить и читать подвиг предков, а также бережно относиться к труду людей.

В ОБЛАСТИ

Глава Тюмени
стал третьим в
национальном
рейтинге мэров

Глава Тюмени Руслан Кухарук стал третьим в национальном рейтинге мэров по итогам июня-июля 2020 года. Возглавил рейтинг экс-глава Тюменской области, мэр Москвы Сергей Собянин. Второй — глава Казани Ильсур Метшин. Составлением рейтинга занимался Центр информационных коммуникаций «Рейтинг» совместно с Финансовым университетом при правительстве РФ.

Объектами исследования Центра информационных коммуникаций «Рейтинг» стали мэры 88 городов России. В их число входят руководители столиц всех субъектов РФ с добавлением представителей пяти крупных финансово-экономических центров: Магнитогорска, Набережных Челнов, Новокузнецка, Сочи, Тольятти. В рейтинг не включены представители Московской и Ленинградской областей в связи с отсутствием у этих регионов собственных административных центров.

В СТРАНЕ

Ректоры
российских
вузов одобряют
рост числа
бюджетных мест
в регионах

Руководители российских университетов высоко оценили предоставление им дополнительных бюджетных мест на 2021/22 учебный год со стороны Минобрнауки. Эта мера поможет одарённым абитуриентам получить образование за счёт государства в ситуации, когда из-за пандемии коронавируса у многих семей снизился доход.

Министерство науки и высшего образования РФ выделило российским вузам 33,7 тысячи дополнительных бюджетных мест на 2021/22 учебный год. Это было сделано во исполнение послания президента РФ Владимира Путина Федеральному собранию от 15 января 2020 года.

Дополнительные бюджетные места распределялись министерством по новой, прозрачной и понятной методике расчёта контрольных цифр приёма (КЦП), которая напрямую учитывает современные тенденции рынка труда регионов.

Подготовила
Олеся СУББОТИНА

• **Нацпроект
«Цифровая
экономика»**

**Видеокамеры
помогают найти
нарушителей ПДД**

С начала 2020 года на улицах Тюмени было установлено 374 камеры видеонаблюдения на 73 перекрёстках и 10 транспортных развязках. Из общего количества камер видеонаблюдения подключено к модулю видеоаналитики — 190 штук, остальные 184 камеры установлены для обеспечения возможности наблюдения за оперативной обстановкой на аварийно-опасных участках дорог.

Департамент
информатизации
Тюменской области

• **Это интересно!**

**В Тюменской
области
за полгода
больше всего
подорожали
сахар и
медицинские
изделия**

В Тюменской области (без учёта автономных округов) за полгода более всего подорожали сахар-песок (на 17,2%), плодовоощная продукция (на 13,7%), крупы и бобовые (на 10,7%), макаронные изделия (на 6,8%) и алкогольные напитки (на 3,7%), сообщает пресс-служба Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области.

«Среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров, — отмечается в сообщении, — повысение цен на медикаменты (на 5,8%), моющие и чистящие средства (на 3,3%), трикотажные изделия (на 2,4%), строительные материалы (на 2,3%), электротовары (на 1,5%). Рост цен на ткани сложился незначительным и составил менее 1%. Зафиксировано увеличение цен на табачные изделия (на 6%). Отмечено снижение цен на телерадиотовары (на 2,4%), обувь (на 1,8%), мебель (на 1,0%) и другое».

Цены на дизельное топливо снизились на 1,0%, на бензин автомобильный несущественно выросли — менее 1%.

Среди наблюдаемых видов услуг увеличились тарифы на ветеринарные услуги (на 10,6%), услуги связи (на 7,6%), правового характера (на 5,6%), страхования (на 3,6%), зарубежного туризма (на 3,0%), медицинские (на 2,7%), санаторно-оздоровительные услуги (на 2,4%) и другие.

Рост тарифов на жилищные, посреднические, услуги дошкольного воспитания сложился незначительным и составил менее 1%. Отмечено несущественное снижение тарифов (менее 1%) на услуги банков и пассажирского транспорта.

В целом на конец июня 2020 года цены и тарифы на потребительские товары и услуги относительно декабря предыдущего года в Тюменской области (кроме Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа) увеличились в среднем на 2,2% (по России — на 2,6%). Повышение цен на продовольственные товары составило 3,3% (4,3%), на непродовольственные товары — 0,8% (1,8%), на услуги населению — 2% (1,4%).

ИА «Тюменская линия»

• **Трудовая династия**

Братья Блиновы — потомственные аграрии и водители

Любовь к земле и жизни в деревне, уважение к труду и технике передаётся по наследству

Есть в нашем районе семьи, которые преданы родной сибирской земле, сельскому укладу жизни и выранной однажды профессии. Среди таких — целое поколение Блиновых по мужской линии. Их малая родина — деревня Комиссаровка. Этот край неразрывно связан с их трудовой биографией.



➤ Николай Блинов // Фото Татьяны СУХОВОЙ

В семье Николая Прокопьевича и Елены Мефодьевны Блиновых воспитывалось пятеро детей: Людмила, Александр, Николай, Виктор и Екатерина. Многодетная мама в разное время работала дояркой и техничкой в школе. Глава семьи трудился в местном совхозе водителем, возил народ на поля, а также выполнял все работы на складах. Но большую часть жизни провёл за рулём. Начинал трудиться юноша на первых грузовых автомашинах «ЗИС-5».

Николай Прокопьевич начал брать с собой на работу своих троих сыновей, когда они были ещё маленькими. Став старше, они уже сами рвались туда, помогали отцу ремонтировать технику, пробовали садиться за руль. Благодаря ему у них зародились любовь к технике, уважение к труду в сельскохозяйственной отрасли и большое желание продолжить отцовское

дело. Но прежде всего он передал сыновьям любовь к земле и жизни в деревне.

После школы сначала Александр поступил в Ишимское ПАТП и выучился на водителя и слесаря, затем Николай в Викуловской автороте получил водительское удостоверение. По стопам братьев пошёл и Виктор, он освоил эту же профессию. Все три брата по очереди отслужили в армии и, вернувшись, устроились в совхоз «Комиссаровский» водителями. Возили зерно, скот, работали на полях.

— Тогда юноши были звенья, и мы были в зерновом, — рассказывает Николай Блинов. — Здесь сеяли все зерновые культуры, поэтому работы у шофёров хватало каждый день. Я сначала работал на грузовом автомобиле, потом возил инженера, а после мне дали новую машину. В Викулове и Ишим везли зерно и сенаж. Успел я по-

работать и на тракторе. Большой у нас был совхоз, жила деревня. Всё тут было, даже клуб, где местная молодёжь вечерами собиралась, чтобы поиграть в домино, бильярд. Нам нравилось здесь жить, поэтому мы с братьями решили не уезжать.

Людям, привыкшим к жизни в деревне, тяжело расставаться с ней: здесь лучше природа, народ другой, самобытная культура. Николай покил на севере меньше года с семьёй и вернулся обратно, а Александр и Виктор и не думали уезжать. Здесь, в Комиссаровке, братья Блиновы трудились вплоть до развода совхоза в 90-х.

Николай Блинов и сейчас за рулём, хоть и на пенсии. Уже много лет трудится водителем пожарного автомобиля в Нововятинском сельском поселении. До этого переведился в ООО «Радиус-агро» и тоже работал водителем.

В браке с Галиной Николаевной родились три дочери, и потому не получилось обучить кого-то своему делу. Зато сын Виктора Евгений выучился на

водителя и вместе с дядей Николаем теперь работает на пожарном автомобиле в Нововятинском сельском поселении. Сам Виктор сейчас также на пенсии. В прошлом году не стало брата Александра, который до последнего не расставался с любимой работой...

Вплоть до начала двадцатого века почти всё население Среднего Урала представляло собой трудовые династии: крестьяне, мастеровые, торговцы, военные... В советское время такое тоже поддерживалось, зачастую дети становились преемниками своих родителей в плане профессии. Сегодня это явление достаточно редкое. В Нововятинском сельском поселении потомственные аграрии Блиновых уважают то, что они продолжили семейное дело. Всю жизнь Александр, Николай и Виктор посвятили сельскому хозяйству. И если бы не распад коллективных хозяйств в девяностых, отдали бы ему ещё больше сил. Блиновых с уверенностью можно назвать трудовой династией водителей.

Анна НАУМОВА



➤ Двоюродный брат Блиновых Юрий Гилёв, Николай, Александр и Виктор Блиновы



➤ Техосмотр автомобилей в совхозе «Комиссаровский», 80-е годы. Во втором ряду пятый — Николай // Фото из архива Блиновых

• СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Паллиативная помощь онкологическим больным

Люди, страдающие онкологическими заболеваниями IV стадии, нуждаются в особом уходе, сочетающем в себе медицинскую, психологическую и социальную помощь. Родственники таких больных часто не знают, как помочь им справиться со страхами и облегчить боль. Профессиональная паллиативная помощь онкологическим больным оказывает позитивное влияние на разные аспекты жизни самого пациента и его близких.

В чём особенности оказания паллиативной помощи в онкологии?

По определению ВОЗ, паллиативная помощь — это подход, имеющий своей целью улучшение качества жизни пациента и членов его семьи, оказавшихся перед лицом заболевания, угрожающего жизни. Цель достигается путём облегчения и предупреждения страданий, что подразумевает раннее выявление, оценку и купирование боли и других тягостных симптомов, а также оказание психологической, социальной и духовной помощи.

Паллиативная помощь складывается из двух компонентов: первый — облегчение страданий больного на протяжении всего периода болезни (наряду с радикальным лечением); второй — медицинская помощь в последние месяцы, дни и часы жизни.

Такая помощь должна быть оказана всем без исключения больным с неблагоприятным прогнозом для жизни. По данным статистики, в России количество смертей по причине онкологических заболеваний стоит на втором месте после заболеваний сердечно-сосудистой системы. В среднем за год от рака умирают 295 тысяч человек.

Эффективная паллиативная помощь в нашей стране может быть организована в тесном взаимодействии специализированных медицинских учреждений с представителями альтернативных или волонтёров организаций.

Автономия и достоинство пациента

Каждый больной должен иметь право выбора, как и где получать помощь. Паллиативный уход может осуществляться только с согласия больного или его близких (в случае неспособности пациента самостоятельно принять решение). В процессе оказания паллиативной медицинской помощи к больному необходимо относиться с уважением и чуткостью, принимая во внимание его личные и религиозные ценности.

Непрерывность оказания помощи

Она заключается в постоянном мониторинге состояния пациента, назначении необходимых медикаментов и уходе с первого дня обращения и до последнего.

Общение

Доказано, что доброжелательное общение увеличивает эффективность паллиативного лечения. Тяжелобольной человек нередко замыкается в себе, уходит от контактов. Специали-

сты по паллиативной помощи обязаны владеть навыками общения в сложной ситуации. С одной стороны, необходимо максимально честно донести до пациента информацию о его состоянии и перспективах, с другой стороны, с уважением отнестись к его надеждам на благоприятный исход.

Поддержка членов семьи больного

Это один из важных компонентов паллиативной помощи.

ловий жизни, госпитализация, сложные операции и лечение, потеря трудоспособности и инвалидность, угроза смерти не могут не действовать отрицательно на психологическое состояние человека. Больной не способен адаптироваться к новым условиям существования, он постоянно испытывает чувство страха, обречённости, что неблагоприятно влияет на общее состояние. Родственники больного чаще всего тоже находятся под воздействием стресса и неспособны оказать ему психологическую поддержку.

При оказании паллиативной помощи с больным и его родственниками работают профессиональные психологи. Также в работе могут участвовать и волонтёры, восполняя пациенту недостаток общения. Если паци-

падает в хоспис по направлению лечащего врача-онколога. Для такого направления существуют определённые основания:

- наличие онкологического заболевания на тяжёлой стадии, подтверждённое медицинскими документами;

- наличие болевого синдрома, устранимый который в домашних условиях невозможно;

- наличие социально-психологических показаний, таких как глубокая депрессия, невозможность ухода со стороны родственников, конфликты в семье.

Помощь в конце жизни

Этот термин может быть использован как синоним хосписной помощи в том случае, когда под «концом жизни» подразумевается период, в течение ко-

дицинских организаций, располагающих отделениями паллиативной помощи, осуществляется по направлению участкового врача-терапевта, врача общей практики (семейного врача), врача-онколога первично-го онкологического кабинета или первичного онкологическо-го отделения. Правила организаций деятельности, штатная численность и стандарт оснащения оборудованием отделений анестезиологии и реанимации, реанимации и интенсивной терапии приводятся в приложении № 8–36 к указанному выше Порядку.

Амбулаторная форма

Согласно пункту 19 Порядка паллиативная медицинская помощь может оказываться амбулаторно. Это кабинеты противоболевой терапии. Медицинский персонал такого кабинета ведёт приём больных, оказывает необходимую консультативную помощь и проводит лечение в дневном стационаре. При отсутствии дневного стационара за противоболевым кабинетом закрепляют койки онкологического профиля в непрофильных больницах.

Специалисты кабинета противоболевой терапии также оказывают психологическую и моральную поддержку больному и его родственникам.

Паллиативная медпомощь в домашних условиях

Если кабинет противоболевой терапии имеет собственный транспорт, то врачи могут оказывать необходимую помощь на дому. Из-за недостаточного количества специализированных отделений и хосписов многие больные после прекращения противоопухолевого лечения выписываются домой. Поэтому организация паллиативной помощи на дому — одно из важных направлений работы кабинетов противоболевой терапии и бригад патронажной помощи. Основой паллиативного ухода на дому является постоянный профессиональный надзор за пациентом. Фактически он предполагает преемственность лечения в стационаре, включающую противоболевую терапию, поддерживающий уход, психологическую и социальную помощь в полном объёме. Нередко в работе патронажных бригад принимают участие волонтёры, прошедшие специальное обучение.

Типы учреждений, оказывающих услуги

Паллиативная помощь может быть оказана как в специализированных, так и в неспециализированных медицинских учреждениях. Поскольку количество узкопрофильных клиник ещё слишком невелико, их обязанности вынуждены выполнять обычные больницы.

(Окончание на 4 стр.)
Оксана ЧЕРЕПАНОВА,
заведующая Викуловской районной больницей

Важно!

Государственная паллиативная помощь является бесплатной! В частности, об этом сказано в постановлении Правительства РФ от 10 декабря 2018 года «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

К сожалению, учреждений, обеспечивающих паллиативный уход в России, всё ещё недостаточно. Особенно это касается регионов, где большинство тяжелобольных вынуждены находиться дома.

Все учреждения паллиативной помощи предоставляют комплекс мер по улучшению качества жизни больного, включая психологическую и социальную поддержку, а также располагают необходимым оборудованием. При решении ухаживать за тяжелобольным самостоятельно важно не только проявить заботу и участие, но и создать особые условия. Возможно, придётся приобрести специальную мебель и различные приспособления для ухода. Получение качественной паллиативной помощи — принципиальный момент для неизлечимо больного человека на тяжелейшем этапе его жизни.

На протяжении всего периода болезни родственникам оказывается помощь в подготовке к утрате и при необходимости продолжение поддержки после смерти члена семьи.

Купирование боли и симптоматическая терапия

Симптоматическая терапия направлена на борьбу с болями и другими соматическими проявлениями. Имеет своей целью обеспечение максимально удовлетворительного качества жизни при минимальном благоприятном прогнозе.

Обычно боль возникает уже на последней стадии заболевания, утрачивая физиологическую защитную функцию и становясь крайне отягощающим жизнь фактором. В ряде случаев она связана непосредственно с опухолью, может быть постоянной или появляться периодически. Для эффективного купирования боли необходимо правильно оценить её характер, разработать терапевтическую тактику и обеспечить постоянный уход. Наиболее доступным и простым в купировании боли способом является фармакотерапия. При получении необходимого препарата в правильной дозировке и через определённые промежутки времени этот метод эффективен в 80% случаев.

Психологическая поддержка

Оncологический больной постоянно находится в стрессовой ситуации. Тяжёлое заболевание, изменение привычных ус-

ент нуждается в духовной поддержке, его посещает священнослужитель. По желанию больного могут быть проведены религиозные обряды.

Социальная поддержка

Психологические проблемы могут усугубляться и социальными трудностями, связанными с расходами на лечение и уход. У 80% онкологических больных в тяжёлой стадии имеются материальные проблемы, 40% нуждаются в улучшении жилищных условий. При этом две трети пациентов не имеют информации о доступной социальной помощи.

При организации паллиативной помощи обязательно нужно оказывать и социальную поддержку больному и членам его семьи.

Хосписная помощь

Хоспис помогает в решении многих проблем больного — начиная от снятия болевого синдрома до предоставления места для проживания и обеспечения других физических, эмоциональных, духовных и социальных потребностей человека в последние дни жизни. Сотрудники хосписа и волонтёры работают совместно, направляя все усилия на обеспечение больному максимально комфортных условий.

Хосписы оказывают и амбулаторную паллиативную помощь. Стационар в хосписе может быть как дневным, так и круглогодичным. Большинство хосписов располагает выездной патронажной службой. Больной по-

торого врачи и пациент знают, что болезнь закончится смертельным исходом. Это паллиативный уход как в последние двое или трое суток перед смертью, так и помощь пациентам, умирающим в неспециализированных клиниках.

Помощь выходного дня

Целью организации такой помощи служит предоставление родственникам, ухаживающим за больным, кратковременного отдыха. Уход осуществляется в дневных стационарах, специальных отделениях или с участием выездных патронажных служб при хосписах.

Стационарная форма помощи

На сегодняшний день действует приказ Минздрава России от 15 ноября 2012 г. № 915н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «онкология» (далее — Порядок), в пунктах 19 и 20 которого предусмотрена паллиативная медицинская помощь в стационарных условиях и условиях дневного стационара. Она оказывается медицинскими работниками, прошедшими обучение по оказанию паллиативной медицинской помощи, и включает в себя комплекс медицинских вмешательств, направленных на избавление от боли, в том числе с применением наркотических средств, и облегчение других тяжёлых проявлений онкологических заболеваний.

Оказание паллиативной медицинской помощи в онкологическом диспансере, а также в ме-

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

мёд цветочный, 1 литр – 500 руб. Тел.: 2-33-65, 8-908-872-75-94.
древа берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

древа берёзовые, пиломатериал. Тел. 8-982-913-89-64.

7 августа с 8.00 до 13.00 на территории рынка «Домино» – большой выбор тюля различной высоты, хорошего качества, по оптовым ценам. Постельное бельё производства г. Ишима, хлопок – 100%.

ФАСАДЫ и КРОВЛИ
с. Викулово, ул. Торговая площадь 4/1
г. Ишим, ул. Бригадная 167

+7(34551)7-99-89

#РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ

КАРКАС ИЗ СТАЛЬНОЙ ПРОФИЛИРОВАННОЙ ТРУБЫ
ЦЕЛЛЬНОГНУТЫЕ ДУГИ И СВАРНЫЕ ТОРЦЫ
ОДНА ДВЕРЬ И ДВЕ ВОЛЫШИ ФОРТОЧКИ

БЕСПЛАТНО ДОСТАВИМ - ПРИ ПОКУПКЕ от 50 000р.

- ФАНЕРА \ ОСВ \ ГИПСОКАРТОН
- РУЧНЫЙ И ЭЛЕКТРО ИНСТРУМЕНТ
- ЛАКИРОВАЧКАННАЯ ПРОДУКЦИЯ
- СУХИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ СМЕСЕЙ
- МЕТАЛЛОЩИКАТЕНИК
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ЛЕГКОСТЬ ПРИ МОНТАЖЕ
- СОЕДИНЕНИЕ «ТРУБА В ТРУБЕ»
- КРЕПЛЕНИЯ ДЛЯ СБОРКИ В КОМПЛЕКТЕ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ
- ОИНДУИН
- МЕТАЛЛОЧИСРПЕЦИА
- ПРОФНАСТИЛ
- САЙДИНГ
- ЦВЕТНОЙ И ПРОЗРАЧНЫЙ СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ

fasady-krovlya72.ru

Beauty DISKAUNTER
marafeft

с. Викулово
ул. Торговая площадь, 4/2

ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
Время покупать дешевле!

169 ⁹⁰ ₽	549 ⁹⁰ ₽	299 ⁹⁰ ₽
Lirene многолетняя жидкость для ванных типов конц. 400 мл	Parfums Constantine парфюмированная Mademoiselle 1 50 мл	Rougeur шампунь в ассортименте
99 ⁹⁰ ₽	89 ⁹⁰ ₽	10%!
Б кондиционер для белья детский 2 л	Aos средство для мытья посуды Бальзам Ромашка и витамин Е 900 мл	СДЕЛАЙ ЗАКАЗ В ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНЕ www.parfum-lider.ru ЗАБЕРИ В «MARAFFECT» СО СКИДКОЙ

УСЛУГИ

Бурение скважин.
Гарантия, рассрочка, насос и шланг, договор на обслуживание. Тел. 8-982-782-25-97.

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами

прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРИЯТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Монтаж кровли (сайдинг). Перекрываем крыши.
Качественно, недорого. Доставка.
Продажа профлиста черепицы сайдинга.
8-960-923-00-08.

Замер и расчёт бесплатно.

10 августа

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



**ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
ПОДБОР ОЧКОВ И ЛИНЗ**

GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь, 9, запись т. 8-932-325-06-08.

ЁМКОСТИ
под канализацию,
ЖБИ кольца.
Тел. 8-982-918-39-26.

**ТАКСИ ВИКУЛОВО –
ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,**
ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

«Красная звезда»

№ 62 (10118) 4 августа 2020 г.

• 5 августа – День рождения светофора

Чтобы решить извечный спор,

Был придуман светофор.

Загорелся красный свет –

Стоп, сейчас прохода нет!

Свет зелёный впереди –

Пешеход вперед иди.

Вот с таких весёлых слов началась встреча детей детского сада «Колосок»-2 с весёлым Светофорчиком.

Дети побывали на станции «Викторина «Что я знаю о дороге» и с удовольствием проверили свои знания о Правилах дорожного движения. В подвижной игре «Расставь дорожные знаки» ребята понадобились сноровка и быстрота движений. А самая весёлая игра, по мнению детей, — «Красный, жёлтый, зелёный». Ребята старались по-быстрее правильно ответить на вопрос Светофора, чтобы он включил нужный свет.

Мероприятия, посвящённые Правилам дорожного движения, в нашем детском саду проходят очень часто, а день рож-

СТРАНА СВЕТОФОРИЯ

дения светофора дети не пропускают уже который год. В этом году мероприятия проходили в каждой возрастной группе отдельно в связи с принимаемыми мерами безопасности, но это ещё больше сплотило детей

в группах, это учит выполнять действия согласованно и коллективно.

Светлана ГАРКУНОВА,
музыкальный руководитель
детского сада «Колосок»,
с. Викулово



Группа «Капелька» // Фото автора

• Советует специалист

Паллиативная помощь онкологическим больным

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Неспециализированные учреждения паллиативной помощи

К ним относятся: районные службы сестринского ухода; врачи общей практики; амбулаторные службы сестринского ухода; отделения больниц общего профиля; дома для престарелых.

Персонал в этих учреждениях не всегда имеет специализированную подготовку, поэтому клиники должны иметь возможность консультации со специалистами по мере необходимости. Работа служб в неспециализированных учреждениях должна быть налажена таким образом, чтобы неизлечимо больной пациент мог получить необходимую помощь вне очереди и максимально быстро.

Специализированные учреждения и центры

В перечень специализированных учреждений входят: стационарные отделения паллиативной помощи; стационарные хосписы; команды паллиативной помощи в больницах; патронажные бригады паллиативной помощи на дому; дневные хосписы; стационары на дому; амбулаторные клиники.

Оказание профессиональной паллиативной помощи требует взаимодействия команды специалистов разного профиля.

Порядок оказания паллиативной медицинской помощи в России

Порядок оказания паллиативной медицинской помощи, как говорилось выше, регламентируется приказом Минздрава России от 15 ноября 2012 г. № 915н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «онкология».

Претендовать на получение паллиативной помощи могут пациенты, у которых диагностировано неизлечимое прогрессирующее заболевание, в том числе различные формы злокачественных образований. Показанием к паллиативному лечению также является развитие хронического болевого синдрома, значительно ухудшающего качество жизни.

Паллиативная помощь может быть оказана медицинскими или иными организациями, осуществляющими медицинскую деятельность. Что касается медработников, то отдельной нормы, регламентирующей оказание паллиативной помощи, нет. Основное требование — прохождение специального обучения.

Порядок оказания паллиативной помощи описывает все этапы процесса: от направления больных в медицинские учреждения до правил организации хосписов.

Оксана ЧЕРЕПАНОВА,
заведующая Викуловской
районной больницей

ПРОДАЮТ

Новое поступление школьной одежды в магазин «Детская одежда и обувь».

Адрес: Торговая площадь, 16, бывшее здание «Солярий».

УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Развёртка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Beauty DISKAUNTER
marafeft

с. Викулово
ул. Торговая площадь, 4/2

ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
Время покупать дешевле!

69 ⁹⁰ ₽	49 ⁹⁰ ₽	49 ⁹⁰ ₽
Медальон любимый масленица Без косточек 300 мл	Makfa макароны Радужные 400 г	Kotex УЛИКА SOFT ПРОЛАДКИ Ultra Soft Супер 8 шт
129 ⁹⁰ ₽	74 ⁹⁰ ₽	10%!
Три кота детская тарелка 6+ месяцев 450 мл	Морская радуга шпроты в масле 160 г	СДЕЛАЙ ЗАКАЗ В ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНЕ www.parfum-lider.ru ЗАБЕРИ В «MARAFFECT» СО СКИДКОЙ 10%!

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор
С. В. АНТИХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран в съёмстии ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подпись индекс – 54334. Тираж 2302 экз.
Заказ № 62.

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.